
Hauptausschuss                                                                       09.05.2018 

des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen       
 

 ... 

Niederschrift außerordentliche gemeinsame Sitzung des Bau-, Verkehrs- und 
Umweltausschusses, des Finanz- und Wirtschaftsausschusses und des 
Hauptausschusses 

 
 Sitzungstermin: Montag, 11.09.2017 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 18:56 Uhr 
 Ort, Raum: Rathaus, Rathaussaal, 39638 Hansestadt 

Gardelegen 

 
Finanz- und Wirtschaftsausschuss: 
Anwesend: 
Herr Thomas Genz 
Herr Steffen Rötz 
Herr Christian Glatz                                                    ab TOP 2/ 18:34 Uhr 
Herr Reinhard Hapke 
Herr Matthias Lübke 
Herr Nico Macht 
Herr Jörg Marten 
Herr Frank Roßband 
Herr Dirk Kuke    in Vertretung für Herrn Rüdiger Wolf 
Sachkundige Einwohner: 
Herr Hartmut Schrader-Bölsche 
Abwesend: 
Herr Rüdiger Wolf                                                        entschuldigt 
 
Bau-, Verkehrs- und Umweltausschuss: 
Anwesend:  
Frau Regina Lessing 
Herr Otto Grothe 
Herr Sieghard Dutz 
Herr Klaus Fehse 
Herr Norbert Hoiczyk 
Herr Andreas Höppner 
Herr Ulrich Scheffler 
Sachkundige Einwohner:  
Herr Siegfried Jordan 
Abwesend:  
Herr Gustav Wienecke                                                entschuldigt 
Herr Norbert Tendler                                                   entschuldigt 
 
Hauptausschuss 
Anwesend: 
Frau Bürgermeisterin, Mandy Zepig  
Herr Jörg Gebur  
Herr Peter Kapahnke  ab TOP 3/ 18:39 Uhr 
Herr Dirk Kuke  
Frau Regina Lessing  
Herr Ralf Linow  
Herr Kai-Michael Neubüser  
Herr Peter Wiechmann  
Frau Viola Winkelmann  
Abwesend: 
Herr Oliver Stegert   entschuldigt 

 
Verwaltung: 
Herr Stadtverwaltungsrat Machalz, FBL 
Zentrale Dienste und Finanzen 
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Herr Behrends, FBL Baudienstleistungen 
Frau Matthies, stellv. FBL Sicherheit und Ordnung 
 
Gast: 
Herr Lofing, Altmark-Projektentwicklung           TOP 3 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder der Ausschüsse und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Überplanmäßige Auszahlung für die Maßnahme Erweiterung der Kinderkrippe "Regen-
bogenknirpse" (Neubau/Anbau), Straße der Republik 24 in 39638 Gardelegen 
Vorlage: 300/26/17 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder der Ausschüsse und der Beschlussfähigkeit 
 

 Die Bürgermeisterin, Frau Zepig, begrüßt die Mitglieder des Bau-, Verkehrs- und Umwelt-
ausschusses, des Finanz- und Wirtschaftsausschusses und des Hauptausschusses zur 
außerordentlichen gemeinsamen Sitzung der Ausschüsse und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einberufung fest. 
 
Der Vorsitzende des Finanz- und Wirtschaftsausschuss, Stadtrat Genz, und die stellvertre-
tende Vorsitzende des Bau-, Verkehrs- und Umweltausschusses, Stadträtin Lessing, begrü-
ßen die Mitglieder ihrer Ausschüsse. 
  
Frau Zepig bringt zum Ausdruck, dass in Vorbereitung dieser Sitzung die Mitglieder der 
Ausschüsse informiert wurden, dass eine außerordentliche gemeinsame Sitzung des  Bau-, 
Verkehrs- und Umweltausschusses, des Finanz- und Wirtschaftsausschusses und des 
Hauptausschusses notwendig ist, da eine Kostenerhöhung beim Neubau/Anbau in der Kin-
derkrippe „Regenbogenknirpse“ eingetreten ist.  
 
Als fehlendes Mitglied des Finanz- und Wirtschaftsausschusses wird Stadtrat Wolf festge-
stellt, er wird durch Stadtrat Kuke vertreten. 
 
Die Beschlussfähigkeit des Finanz- und Wirtschaftsausschusses ist mit 8 Stadträten gege-
ben. 
 
Als fehlende Mitglieder des Bau-, Verkehrs- und Umweltausschusses werden die Stadträte 
Wienecke und Tendler festgestellt.  
 
Die Beschlussfähigkeit des Bau-, Verkehrs- und Umweltausschusses ist mit 7 Stadträten 
gegeben. 
 
Als fehlendes Mitglied des Hauptausschusses wird Stadtrat Stegert festgestellt. 
 
Die Beschlussfähigkeit des Hauptausschusses ist mit 7 Stadträten und der Bürgermeisterin 
gegeben.                               

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  
 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung liegen durch die Mitglieder des 

Bau-, Verkehrs- und Umweltausschusses nicht vor.  
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Beschluss:  
 
Der Bau-, Verkehrs- und Umweltausschuss stellt einstimmig die Tagesordnung für den öf-
fentlichen Teil fest. 
 
Abstimmungsergebnis des Bau-, Verkehrs- und Umweltausschusses: 
 
Ja-Stimmen:          7              
Nein-Stimmen:      0 
Enthaltungen:        0  
 
 
Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung liegen durch die Mitglieder des 
Finanz- und Wirtschaftsausschusses nicht vor.  
 
Beschluss:  
 
Der Finanz- und Wirtschaftsausschuss stellt einstimmig  die Tagesordnung für den öffentli-
chen Teil fest. 
 
Abstimmungsergebnis des Finanz- und Wirtschaftsausschusses: 
 
Ja-Stimmen:          9             
Nein-Stimmen:      0 
Enthaltungen:        0    
 
 
Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung liegen durch die Mitglieder des 
Hauptausschusses nicht vor.  
 
Beschluss:  
 
Der Hauptausschuss stellt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil fest. 
 
Abstimmungsergebnis des Hauptausschusses: 
 
Ja-Stimmen:          8              
Nein-Stimmen:      0 
Enthaltungen:        0    

  
 

 TOP 3 Überplanmäßige Auszahlung für die Maßnahme Erweiterung der Kinderkrippe "Regenbo-
genknirpse" (Neubau/Anbau), Straße der Republik 24 in 39638 Gardelegen 
Vorlage: 300/26/17 
 

 Die Bürgermeisterin, Frau Zepig, bringt zum Ausdruck, dass durch Stadtrat Macht in Vorbe-
reitung der außerordentlichen gemeinsamen Ausschusssitzungen und der Sitzung des 
Stadtrates zahlreiche Fragen und Anmerkungen übermittelt wurden mit der Bitte zu diesen 
Fragen und Anmerkungen detailliert und faktenuntermauert Stellung zu nehmen. 
 
Durch den Planer, Herrn Lofing, werden die Fragen des Stadtrates Macht sowie die gestell-
ten Fragen im Rahmen der Sitzung beantwortet.  

  
- Abstimmung des Bau-, Verkehrs- und Umweltausschusses  
 

Ja-Stimmen:         7 
Nein-Stimmen:      0 
Enthaltungen:       0 
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Der Bau-, Verkehrs- und Umweltausschuss empfiehlt einstimmig die überplanmäßige Aus-
zahlung für die Maßnahme Erweiterung der Kinderkrippe „Regenbogenknirpse“ (Neu-
bau/Anbau) Straße der Republik 24 in Gardelegen für den Stadtrat. 
 
 

- Abstimmung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses 
 

Ja-Stimmen:          9  
Nein-Stimmen:       0 
Enthaltungen:        0 

 
Der Finanz- und Wirtschaftsausschuss empfiehlt einstimmig die überplanmäßige Auszah-
lung für die Maßnahme Erweiterung der Kinderkrippe „Regenbogenknirpse“ (Neu-
bau/Anbau) Straße der Republik 24 in Gardelegen für den Stadtrat. 
 

 
- Abstimmung des Hauptausschusses  

 
Ja-Stimmen:          9 
Nein-Stimmen:       0 
Enthaltungen:        0 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt einstimmig die überplanmäßige Auszahlung für die Maß-
nahme Erweiterung der Kinderkrippe „Regenbogenknirpse“ (Neubau/Anbau) Straße der 
Republik 24 in Gardelegen für den Stadtrat. 
 
 
Die außerordentliche gemeinsame Sitzung des Bau-, Verkehrs- und Umweltausschusses, 
des Finanz- und Wirtschaftsausschusses und des Hauptausschusses ist damit beendet. Im 
Anschluss findet die 26. Sitzung des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen statt.                                                              
 
 

  
 
 
Sitzungsleiter:                                                                Protokollführerin:
     
i.V. 
 
 
 
Regina Lessing                  Thomas Genz                     Mandy Zepig                        Veronika Thiele 
stellv. Vorsitzende des        Vorsitzender des Finanz-    Vorsitzende des 
Bau-, Verkehrs- und            und Wirtschaftsaus-           Hauptausschusses 
Umweltausschusses           schusses 
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